

资本魔方

头条评论

一周热博

博物馆免费入场券越简单越好

□刘振

近日,不断有市民反映,德州市博物馆规定,儿童须凭户口本进馆,并由监护人签字,不少市民质疑此规定的合理性。5月7日,本报对此事进行了报道,引起了相关部门的高度重视。14日,德州市博物馆相关工作人员称,即日起未成年人只需由监护人陪同即可入馆参观,18日还将出台具体的实施细则。此项惠民举措让人拍手称快,也让人看到了相关部门闻过即改的魄力。

从2013年1月德州市博物馆全面开放以后,“孩子凭户口本入内”这项规定就一直在执行。

当然,按照博物馆方面的解释,从安全角度出发,不仅是为了保护馆内文物的安全,也是为了证明带孩子来参观的是其监护人,避免在参观时出现意外。这样的规定本是可以理解的,然而,大多数市民对这种解释似乎并不买账,“嫌麻烦、没必要”是大多数人的共识。

公共文化场馆本是便民利民之地,最大限度方便服务市民也应该是设计初衷,然而小孩子入馆需凭户口本的规定,却挡住了不少孩子期盼的脚步。纵观山东省博物馆、青岛市博物馆以及德州市图书馆、德州大剧院等公共

场馆的做法,儿童进入并无需提供户口本,德州市图书馆就规定,儿童进入图书馆只需提供身份证号,或者利用家长身份证办理读书卡即可。

尽可能降低门槛、最大限度地发挥公共文化场馆的便民服务职能,这应该成为管理方最大的考量。令人欣慰的是,面对市民的呼吁,博物馆能够听民意、顺民心,很快就闻过即改,这一举措值得赞赏。但假如从规定设计之初就充分预判,避免出现这样的波折,岂不是更好?

博物馆、文化馆、图书馆、

广场等场所属于公共资源,是一座城市不可或缺的组成部分,往小里说这涉及市民休闲娱乐的福祉,往大处说则是一个城市的标签,其开放程度反映了一个城市的文化高度。放眼欧洲国家,文化场馆经常灯火通明,那里是求知者的天堂,别具风格的城市广场每天上演着各色民间演出,城市管理更不会出现驱逐阻拦。德州市博物馆作为德州的精神文明高地,应该敞开心扉,热忱欢迎八方来客,让更多市民去感受知识和文化的光辉。而这张免费的入场券,则需越简单越好。

@德州交警

5月12日,全市实行车牌选号“60选1”首日,首期新增的两万个全新号段车牌号也同步面世。仅一上午时间,新增全新号段车牌号中数字5至9三联号的“吉祥号”已被市民选完。

@德州运河公安分局

无论是单位还是个人,都要勇于认错和改错。因骂交警被拘,兖州公安局深夜公开道歉并获网友原谅。为这样的勇于纠错赞一个。

@新鲜旅

因为舌尖,山东大煎饼彻彻底底地火了。就着葱蒜吃馒头大饼的满足,是一般人无法懂的爱。德州人也爱吃煎饼。一般人都知道的:德州=扒鸡。绝大部分人不知道的:吊烧鸡,大碗鸡,蹶腕豆腐,烩饼,大柳面。

@德州窗网视频

《智取威虎山》登陆德州大剧院,杨子荣扮演者蓝天说,观众非常懂戏,每一个点他们都给予我掌声鼓励,演员并不需要在舞台上和观众有太多的交流,但是碰撞出来的火花,我觉得德州的观众是最棒的。

本报推出“精彩网帖”栏目,只要您在德州,只要您发了精彩的帖子,在新浪微博@齐鲁晚报今日德州,您的微博就可能见报。欢迎大V小V们参与。

记者来信

防溺水敲警钟更要想办法

□王乐伟

天气越来越热,全国各地频繁曝出溺水事故,而德州也没有例外。据德州市120急救调度指挥中心统计,半个月来德州有11人溺水,6人不幸身亡,其中有两人是少年。安全年年提,事故岁岁出,防溺水的警钟再次敲响,可要解决这令人揪心的老大难问题,敲警钟远没有想办法来得重要。

警钟当然是该敲的。孩子天性贪玩好动,作为防范意识淡薄,一旦疏于管理,危险便会不期而至,安全教育肯定不能少。这就需要学校、家长多方努力,平时强化安全意识,让孩子们具备基本的防范和应急本领,尽可能减少隐患。当然,对于成年人来说,率先垂范,不到危险水域游野泳,也能从根本上避免悲剧

发生。警钟敲响了,可那也仅仅是停留在口头上,真正要解决问题,还需要实实在在的解决办法。大家都知道,一些城市开辟了海水浴场和泉水浴场,为市民提供一个好去处,最大限度的满足市民游泳需求。德州是内陆城市,缺少大海和泉水,但德州有岔河、减河、长河公园、明月湖等水域,充分利用这

些水域,在具备条件的地段和河道,因地制宜地圈出游泳区域,建立一些户外游泳场所,便可惠及热爱游泳的市民。同时,加大对公共游泳设施的建设,建更多的游泳池,如此一来,一定会控制住夏季溺水频发的现状。

这是一件得民心顺民意的民生工程,值得有关部门好好琢磨。



坚持“草根” 聚焦“小微” 专注零售

努力打造“小微企业首选银行”和“市民精品银行”



一、坚持“草根”特色,做精细的专业化、本地化的银行

威海市商业银行始终坚持“服务区域经济、服务小微企业、服务社区居民”

的定位,贴近市民、贴近基层、贴近客户,努力做到坚持“草根”筑特色,专注“小

微”谋发展,紧密结合德州市金融服务需求的差异化特征,找准细分市场,不断

开发创新产品,完善服务网络和营销网络,为小微企业和德州市民提供差异化、特

色化,贴心的金融服务,铺设好基础金融服务的“最后一公里”。

二、聚焦“小微”,做中小企业伙伴银行

针对小微企业融资难问题,威海市商业银行德州分行与德州市科技局进行合作,围绕小微企业贷款“短、小、频、急”的特点,推出了丰富的金融

产品:“聚赢通”、“智领通”、“链贷通”等系列产品,分别以工业园区、商品集散基地、集贸市场、商圈、协会等集群小微企业,科技成长型小微企业,核心企业

供应链上下游小微企业为主要服务对象,具有融资期限自如、支付费用较低、还款方式灵活的特点,此外还有“品牌贷”、“青创贷”、“渔业贷”、“店铺

贷”、“文化贷”等多种小微企业金融产品;分行具有一定独立审批权,审批链条短,限时办理,效率高;对小微企业进行减费让利,企业网银跨行转账

不收取手续费,并且不限制交易笔数和金额。1月9日,威海市商业银行30亿元小微企业专项金融债券获批,进一步强化了我行服务小微企业的能力。

三、专注零售,做德州市民满意的精品“百姓”银行



威海市商业银行坚持最大限度让利于民的原则,推出了一系列的优惠政策和产品,为德州市民提供方便、实惠的金融服务:所有

期限储蓄存款利率较基准利率上浮10%,储蓄存款利率水平全市最高;结算类产品全免费——卡、网银、电话银行、短信银行全部免费

开通使用;通达借记卡跨行异地取款手续费全免;个人网银跨行异地汇款手续费全免;“财富通达”理财产品收益高风险低,期限灵活,

满足不同客户群体的理财需求;消费贷款品种多样,审批快捷高效,还款灵活,满足更多客户信贷业务需求。

威海市商业银行成立于1997年8月1日,是一家跨区域发展的股份制商业银行,现辖济南、天津、青岛、烟台、德州、临沂、济宁等60多家分支机构。截至2013年末,总资产突破1000亿元。德州分行成立以来,紧紧围绕市委、市政府的决策部署,倾力服务地方经济发展、中小企业和州城人民,先后荣获“德州市金融业双十佳银行”、“2013年度支持地方发展先进金融单位”、“2013年最具创新力银行”、“德州最佳中小企业金融服务机构”、“德州市首届银行业消费者满意单位”等奖项。

德州分行营业部:2298690
地址:德州市天衢中路1337号金融大厦
经济技术开发区支行营业部:2298256
地址:德州市经济技术开发区康博大道668号簸箕刘小区门南侧